

BAJAI UJSÁG

Tek.
Magyar Nemzeti
könyvtár

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.
NEGYES ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

Bácsbodrog vármegye kisgyűlése hozzájárult a községek függőkölcsön- neinek rendezéséhez

Bácsbodrog vármegye törvényhatósági kisgyűlése tegnap délelőtt 8 órakor nyitotta meg dr. Baranyi Tibor főispán, akit dr. Szabovljevits Dusán alispán meleg szavakkal üdvözölt azon alkalommal, hogy most kapcsolódott be először a megye közigazgatási életébe.

— Őszintén megmondom — mondotta az alispán, — hogy mi sokat várunk főispánunktól, de sokat is adunk, mert teljes munkakerőnket, egész lelkünket odaadjuk.

Dr. Baranyi Tibor főispán válaszában ígérte, hogy munkásságát a megye szolgálatába állítja és a tanácskozáskor méltóságát Bácsbodrog vármegye ősi tradícióinak megfelelően igyekszik fenntartani.

Bejelentette a főispán, hogy vitéz Agócs József jánoshalmi bizottsági tag elhatalosítása folytán a kisgyűlésbe Eberhart István garai lakost hívta be.

Schick Ernő főjegyző betervezte a vármegyei autotaxi szabályrendeletet, mely a községekben forgalomban levő autotaxiknál kötelezővé teszi a taxamérő felszerelését. A kisgyűlés a javaslatot teljes terjedelmében elfogadta.

A Stefánia szövetség által beszerzett szacharinos tea kifizetésére 200 pengőt utalványozott a kisgyűlés.

Az érdekes letolyasú kisgyűlés, melynek fontosabb tárgyairól külön helyen számolunk be, több megyei község függőkölcsönének rendezésével foglalkozott. Így hozzájárult ahhoz, hogy Rém község 5000 P függőkölcsönét 10 év alatt, Nagybaracska 15.400 pengős adósságát 5 év alatt, Csátalja 14.000 pengős adósságát pedig ugyancsak 5 év alatt törleszthesse le. Hercegszántó 8000 pengős függőkölcsönét 5 év alatt kívánja visszafizetni, melyhez a kisgyűlés ugyancsak hozzájárult. Nem hagyta jóvá ellenben a kisgyűlés Bácsborsód községnek 9000 pengős iskolaépítési kölcsönének átalakítására vonatkozó határozatát, csak a másik 6000 pengős kölcsönre vonatkozót. Azután elfogadta a kisgyűlés Csikéria, Katymár 20.5000 P, Kelebia 22.660 P, Tataháza 29.48

P és Tompa 14.840 P. összeget kitevő függőkölcsönének rendezése tárgyában hozott határozatait.

Borota község függőkölcsön átalakításának tárgyalásánál dr. Szabovljevits Dusán alispán érdekesen világított rá, hogy sok bonyolultnak látszó pénzügyi tranzakció a Jánoshalmi Takarékpénztár immobilia válása folytán vált szükségessé. Miután a Jánoshalmi Takaréknál a vármegyének is nagyobb összege van

elhelyezve, amelyhez nem tudot hozzájutni, viszont a pénzügyi intézet immobilia válásában nagy része van annak is, hogy a községek sem tudták visszafizetni a jánoshalmi takaréknál felvett függőkölcsönüket, a megyéről kiszállt egy bizottság és a kérdést igyekezett a megye és a községek érdekeinek szem előtt tartásával elintézni. Eszerint a Bajai Takarékpénztár vette kézbe a pénzügyi lebonyolítást, amely intézet átvette a Jánoshalmi Takaréktól az adósságleveleket és a biztosítékokat is és a függőkölcsönök nyugodt törlesztéses kölcsönöké való átalakítását is jobbra ez az intézet végezte. A kisgyűlés megnyugvással vette tudomásul az alispán szavait.

Nagy érdeklődés Baján a római zarándokut iránt

Októberben teljesen kidolgozott program
alapján indulnak a bajai zarándokok

Baja város katolikus társadalma általános örömmel hallotta a hírt, hogy a kalocsa egyházmegye rendezésében Rómába induló zarándoklat szervezőjével Baján is foglalkoznak a zarándoklatba a helybeli katolikusokat is belevonják. A zarándoklat elé a legnagyobb várakozásokkal tekintenek és már amennyire azt a gazdasági körülmények engedik — sokan tervezik a római uton való részvételt.

A római zarándoklat ügyében dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános a közelmúltban tárgyalt dr. Mathé Tóth Jenő főkapitányi ügyészrel, mert a zarándoklat előkészítését a legnagyobb körültekintéssel akarják végezni, olyan megoldással, ami a leggazdagabb programot biztosítja a bajai zarándokok részére. Afelől már megállapodtak, hogy a zarándoklat teljes öt napos római tartózkodást nyújtson a látogatók részére.

A zarándoklat Bajáról az utazásra feltétlenül legalkalmasabb időben történik. Október 2-án d.e. dr. Gonczlik Kálmán apátplébános vezetésével indulnak a bajai utasok. Reggel 9 órakor a kegyuri templomban Veni Sanctes mise lesz. Ezt követi 10 órakor az indulás vonaton Gyéké-

nyes, Nagykanizsa és Postumia stb. keresztül tehát a déli vasút utvonalaán át. A zarándoklat 3-án délután 6 órakor érkeznek Rómába. A visszaindulás ugy történik, hogy 11-én este Bajára érkezzenek. A költségeket a legmondosabb számítással három tetszőszerint választható kategóriában állapították meg.

Azok, akik élelmezésükről a vonaton és Rómában is gondoskodnak 75 P-vel megoldják az utazás és a római tartózkodás összes költségét. Aki gondoskodik élelmezésről, de jobb szállodai elhelyezésre tart igényt az valamennyi kiadását 85 P-vel fedezheti, aki pedig Rómában étkezéskor akarja élelmezését biztosítani és szállodai ellátást kíván, annak valamennyi költsége 100 P lesz. Természetesen mind a három összeg magában foglalja a múzeum stb. látogatási, a villa nos és autóbusz költségeket is.

A zarándoklatnak közelebbi és teljes programját a nagy érdeklődés miatt is felszínen tartjuk és a közeljövőben ismertetjük.

— Elveszett egy darab fonott arany karkötő. Felhívjuk a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

HIREK MINDENFELÜL

A két koronaőr Perényi Zsigmond báró és Teleki Tibor gróf lesz.

Balbó olasz repülőraja szombaton repül át Északamerikába.

A tragikus véget ért Ruttkay Gábor özvegye tegnap délben férjje ment Sepsy Pál őrnagyhoz.

Lezuhant a Rákóczi uton egy ötemeletes ház tetőjéről egy bádógos. Azonnal szörnyethalt.

18 millió dolláros amerikai örökségért harcol két szegedi család.

Angliában még mindig tart a hatalmas kánikula. A fürdők felé valóságos népvándorlás indult meg.

Kedvező jelentés a megye utairól

Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Bencze Béla műszaki tanácsos kimerítően számolt be a vármegyei utak helyzetéről.

A jelentés szerint a kiépített utak közutak állapota kielégítő. A baja—szegedi közút legrosszabb karban levő 10—17 km. szakaszának hengerléssel való helyreállítása folyamatban van, a Bácsbokod—Bácsborsód községek közötti utszakasz, valamint a jánoshalma—szentiváni közút 2—5 km. közötti szakaszát a közeljövőben fogják simitó hengerléssel jókarba hozni.

A baja—hercegszántói közút inségnyhító államsegéllyel folyamatban levő építéséhez engedélyezett 38.000 pengőt a kereskedelemügyi miniszter kiutalta.

Eddig elkészült Dávod és Hercegszántó közötti utszakasz földmunkája, Dávod átkelési szakaszának kőpályája 700 m. hosszban, Hercegszántó községben a dávodi utca földmunkája, továbbá betejeződött a kisebb műtárgyak építése. Folyamatban van még Hercegszántó község átkelési szakaszának kővel való burkolása és a 4 méter nyílású igali vasbetonhid építése.

A főispán a rendelkezésére álló inség hitelből Nagybaracska község utcáinak helyreállítására és az itteni munkánság enyhítésére 1000 pengőt utalványozott. E szükségmunkákat aratás után fogják megindítani.

Az utfenntartási kavicsanyagoknak a helyszínére való szállítása folyamatban van. Az előirányzott mennyiség 80 százalékát kifuvarozták.

„Hercegszántón is sor kerül a képviselőtestület feloszlására, ha ez így tart...”

A vármegye kisgyűlésének ismét két érdekes tárgypontot szolgáltatott Hercegszántó község.

Az egyik a hercegszántói zárda szerzetes tanítónőjének fizetési ügye volt. Az ottani kitűnő zárdaiskola főnöknője ugyanis megfélebbezte a község azon határozatát, mellyel a tanítónői fizetésének kiutalását megtagadta.

Az előadó javasolta, hogy a felebbezésnek adjanak helyt, a község határozatát, amely minden törvényes alapot nélkülöz, semmisítsék meg és utasítsák a községet a fizetés haladéktalan kiutalására.

Ruszték Károly tanfelügyelő és Schweipert Tamás hozzászólása után dr. Szabovljevič Dusan alispán rámutatott arra, hogy Hercegszántón a község és a tanítók közt sajnos nem a legjobb viszony van, pedig az ottani tanítók nagyon szép és fontos munkát végeznek. A község magatartása annyival is inkább érthetetlen, mert az apácák fizetése a XI. fizetési osztályon felül nem emelkedik, úgy hogy a község nagyon jól járt a szerzetes iskolával. A fizetés kiegészítést a törvény értelmében meg kell adni. A kisgyűlés az előadói javaslat értelmében határozott.

A másik érdekes ügy Andrin Józsefné óvónő lakbér-ügye volt. Az óvónőnek a község olyan lakást adott, amelyről a vármegyei mérnöki hivatal megállapította, hogy lakha-

tatlan. Miután az óvónő férje közben házat örökölt, oda költöztek és kérte a községet, hogy a természetbeni lakás helyet most már a törvényes lakbért utalják ki neki. A község ezt is megtagadta. Az ügy most már másodszor került a kisgyűlés elé.

Épen ezért az alispán kérte, hogy a kisgyűlés mondja ki, hogy amennyiben a község most is megtagadja a törvényhatóság határozatának végrehajtását és a lakbért nem utalná ki, a határozathozatalban résztvevő összes képviselőtestületi tagok saját személyükben anyagilag is felelősek lesznek esetleges per esetén a perköltségekért. Az alispán felháborodva mutatott rá a hercegszántói állapotokra. Egymásután a legképtelenebb dolgokkal jönnek, már olyan hang is hallatszott, hogy nekik óvónő sem kell.

— Ha ez így fog tartani — mondotta az alispán — Hercegszántón is sor fog kerülni a képviselőtestület feloszlására.

Ruszték Károly tanfelügyelő jelentette, hogy most kapott értesítést Hercegszántóról, mely szerint az óvónő lakbérét kifizetik, de a volt óvónői lakást kiutalták az egyik tanítónak. Ez képtelenség, mert ha az óvónő részére lakhatatlan a lakás, akkor a tanító sem lakhat benne. A kisgyűlés általános megütközéssel tárgyalta ezen ügyeket.

Tarthatatlan már a megyében a tanítók horribilis fizeteshátraléka

A vármegyei közigazgatási bizottság ütésén Ruszték Károly kir. tanfelügyelő ismét éles reflektorral világított bele abba a tarthatatlanná vált helyzetbe, amelyben megyénk felekezeti tanítósa most már esztendőnk óta őrlődik. A jelentésből kitűnt, hogy Bács megye nem-állami tanítóinak a múlt hó végén összesen 25.374 P-t kitevő helyi illetményhátraléka volt. A 204 államsegélyes nem állami tanerő közül 123-nak van ma fizeteshátraléka. A legnagyobb a hátralékos járandóság: Bácsalmáson 5000 P-n, Hercegszántón 2000 P-n és Madarason 6000 P-n felüli. Ilyen megdöbbentő nagy fizetési hátralék mellett fokozottan elismerésre méltóbb a tanítósa önfeláldozó munkálkodása. Kérte a tanfelügyelő, hogy ezen tarthatatlan állapotokon való segítség érdekében a közigazgatási bizottság az alábbi két javaslatát fogadja el:

1. A népiskolai terhek arányosi-

tása és a nem állami tanítók illetményhez jutásának a biztosítása végett a múlt évben Ruszték Károly kir. tanfelügyelő által előterjesztett javaslat érdemleges elintézése érdekében írjon fel újból a Közigazgatási Bizottság a magas kormányhoz.

2. Keresse meg a közp. bizottság az alispán urat, mint aki nagy megértéssel és sok jóakarattal van a tanítósa iránt, hogy kötelezze a községeket, mint iskola fenntartókat, hogy találjanak okvetlenül valami módot a tanítósa hátralékos járandóságának rendezésére.

A közigazgatási bizottság mindkét javaslatot egyhanguan elfogadta.

Az orkán tovább pusztít Romániában. Szucsava város egy része víz alatt áll. Falticzeniben a villám több gyermeket agyonsujtott.

A „divathivatal” megkezdte működését Németországban. Hivatalos címe: nemzet: irányú divathivatal.

Monostori Pál ismét felebbezett...

Monostori Pál felebbezéseit gyakran foglalkoztatják a vármegyei hatóságokat. A nyugalmazott csendőr, aki jelenleg az egyik bajai ügyvédi irodában irnokoskodik, úgy látszik nagyon elégedetlen a községi előjáróság működésével, mert egyre másra gyártja a felebbezéseket a képviselőtestület határozatai ellen. Ezúttal a községi képviselőtestületi választást támogatta meg különféle indokolásokkal, melyek mind alaptalanoknak bizonyultak. Sérlemzte, hogy őt, mint Hurtony-özsefné helyettesét nem hívták meg a jelölő ülésre. Erre nézve megállapítást nyert, hogy a meghívók már akkor kimentek, amikor a helyettesítés tudomásul vétele a főszolgabírótól megérkezett, de egyébként is a jelölés egyhangú volt, tehát Monostori Pál jelenléte sem változtatott volna azon.

Kifogásolta a volt csendőr, hogy a választás nem reggel 9 órakor kezdődött és hogy csendőrök is voltak a választásnál jelen, továbbá hogy a főszolgabíró nem azt jelentette ki megválasztottnak, akinek a nevét közfelkiáltásnál kiabálták. A kisgyűlés megállapította, hogy csak a törvény nem ismerésével lehetett ilyen felebbezést beadni, mert a választásnál a rend fenntartása végett jelen kell lenni a csendőrségnek. Egyébként is a bizalmi emberek a választási jegyzőkönyvet kifogás nélkül aláírták, amit nyilván nem tettek volna meg, ha a valóságnak meg nem felelt volna. Az alaptalan felebbezést elutasították.

A világ legnagyobb harangjai

A sedáni csata után a győztes németek annyi ágyút szedtek el a franciáktól, hogy hosszú időre el voltak látva nyersanyaggal. Hogy kegyes célt szolgáljanak, elhatározták, hogy impozáns harangot öntenek az ágyukból a kölni székesegyház számára. Meg is öntötték, amikor azonban meg akarták huzni, kiderült, hogy nincs szava. Hiába volt minden kísérletezés, a huszonhét tonnás monstrum néma maradt. Világnevezetesség lett belőle, matematikusok, mérnökök kutatták a titkát, amíg rájöttek. A harang nyelve ugyanis együtt lengett a haranggal, tehát nem üthetett. Erre kiszámították a nyelvnek mint kétszeres lengési csuklóval bíró ingának helyes méretezését, új nyelvet öntöttek s azóta nincs baj az ágyuból készült haranggal. A régi harangöntők abban a téves hitben voltak, hogy a harang szabben szól, ha nemes fémek kevernek az anyagába, többnyire ezüstből.

Később rájöttek, hogy az ezüst ront a hang szépségén. Ma a harangfém 75—80 százalék vörösrézből és 20—25 százalék ónból áll. A világ legnagyobb harangja Moszkvá-

ban van — ha ugyan még megvan. A berlini Kaiser Wilhelm Gedächtniss Kirchének 13.250 és 8300 kilós a két nagy harangja. Ugyanott a Szt. György templomban is lóg egy 95 mázsás harang. A kölni dómban a már említett harangon (Kaiserglocke a neve) kívül van egy 11.200 kilós is.

Megsemmisítették a bácsborsódi képviselőtestületi választást

Bácsborsód község nagy port felvert előjáró választási ügye Kovács Antal felebbezése folytán ismét a kisgyűlés elé került. Az ottani igazoló választmány ugyanis megsemmisítette a választást, de miután az igazoló választmány szabálytalanul volt megalakítva, a legutóbbi kisgyűlés ezt a határozatot megsemmisítette. Közben megállapítást nyert, hogy a képviselőtestületi választás előtt az igazoló választmányt nem alakították újjá. Minthogy ennek folytán a választás szabálytalan, a kisgyűlés legutóbbi határozatát megsemmisítette és Bácsborsódon új előjáróválasztást rendelt el.

HIREK

| | |
|--|--|
| <p>Julius 8 szombat Erzsébet</p> | <p>A nap kel: 4:20 ó. Nyugszik: 19:39.</p> |
| <p>Éjjeli szolgálatot tartanak: Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Lovassy Ödön és dr. Geiringer János gyógyszerárak</p> | |

— **Bajai cisztercita első miséje.** Ágoston Julián bajai ciszterci rendi áldozópap, akinek hangulatos verses írásai a Bajai Ujságban is megjelentek, vasárnap, július 9-én tartja első miséjét a bajai kegyuri plébánia templomában. A mise délelőtt 10 órakor lesz. Az ujmisés papj manuduktora dr. Tordai Ányos reálgimnáziumi igazgató, a szentbeszédet Szentiványi József szálkai plébános tartja. A szertartások alatt a belvárosi templom zenekara és vegyesdalárdája Lovass Andor Liziói Szent Teréz miséjét adja elő.

— **Lelkigyakorlatok a zárdában.** A bajai zárdában a Miasszonyunk Iskolánövérök most tartják nyári lelkigyakorlataikat. A 10 napos lelkigyakorlaton a bajai szerzetesnőkön kívül nagyon sok vidéki zárda iskolánövér is részt vesznek. A lelkigyakorlatokat P. Takács S. J. a kalocsai rendház gondnoka tartja. A 10 napos lelkigyakorlatok hétfőn befejeződnek.

— **A kultuszminiszter köszönete az alispánnak.** A vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Szabovlevits Dusan alispánnak köszönetét fejezte ki, amiért az iskolásgyermek tejakciójára olyan nemes lelkűséggel és bőkezűen adakozott. Az erről szóló miniszteri leirat most érkezett meg a kir. tantfelügyelőségre.

— **Az új pécsi táblai elnök a nyári szabadsága után foglalja el hivatalát.** A Félix Antal dr. utódjává kinevezett Konezvald Endre dr. szegedi törvényszéki elnök pécsi hivatalba lépésének időpontja körül jelenleg még teljes a bizonytalanság. Az új pécsi táblaelnök ugyanis szabadságra utazott és még nem intézkedett az irányban, hogy mikor veszi át a pécsi tábla vezetését. Birósági körökben úgy tudják, hogy Konezvald Endre dr. szabadsága rövid megszakításával a napokban Pécsre érkezik, hogy bemutató látogatásokat tegyen és ennek kapcsán fogják megállapítani a hivatal átvételének időpontját is.

— **Epekő, vesekő és hólyagkőbetegségek,** valamint azok, akik húgysavas túlszorodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.

— **Orvosi hír.** Dr. Alföldy József közoktatói főorvos rendelőjét Vörösmartyu u. 4 szám alá (Heneráry ház) helyezte át.

— **A Pesti Tőzsde új száma** a viharos hosszmozgalomról, a báró Gutmann család vagyonának tragédiájáról, az idei buzatermésről, a MÁV modernizálásáról, a lodzi posztógyárosok magyarországi terjeszkedéséről, a vásárpénztári concesszióról, a dollár záloglevelek és dollárbetétek sorsáról, nagyon érdekes riportokat közöl. A mosonmagyaróvári félegyházi, pécsi piacokról eredeti tudósítások számolnak be. Kitűnő textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti rovatok egészítik ki az új számot.

Temesváron sváb rakodómunkások igazoltatás közben lefegyvereztek és véresre vertek három román fiánccot, akiket azután bedobtak a Bégába.

Versailles mellett lezuhant egy műrepülő, akinek mutatói yairól filmfelvételt készítettek. A halálos katasztrófa minden momentumát megörökítette a filmoperatőr.

Amerika hadiflottáját közel százmillió dollárral modernizálják. A költségeket a „gazdasági élet szükséges fellendítése” címén szavazták meg.

Morgan ellen minden más jelentéssel szemben tovább folytatják a legszigorubb vizsgálatot.

— **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a vrlódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemelenség nélkül jelentkezik.

Villával szurt magába, majd sósavat ivott, aztán borotvával felvágta az ereit Kingác Miklós miskolci borbély. Haldokolva szállították kórházba.

Száz bálna feloszlásnak indult hulláját vetette partra Dél-Floridában a tenger árja a bálnákat valami ismeretlen mérge pusztította el.

S Z I N H Á Z

Steinhardt Baján

Már hat éve annak, hogy a nagy nevetető, a világhírű komikus Steinhardt Géza városunkban vendégszerepelt. Azóta neve itt Baján fogalom lett. Steinhardt az a művész, akiben soha sem csalódott a publikum, mert mindig százszázalékkal többet nyújt, mint amit ígér. Műsorát most is úgy válogatta össze, hogy a műsor minden egyes száma csupa ujdonság, csupa újszerűség és hatványozott humor. Július 11-én az Urániában fél 9 órai kezdettel egy előadás keretében fog Steinhardt kiváló együttesével vendégszerepelni.

SPORTHIREK

Vasárnap este fél 9 órakor a Dombóvári Voge és a Bajai SE ökölvívócsapatai között boxmérkőzés lesz a Központi Szálloda színháztermében.

Baja válogatott csapata vasárnap délután pont 1 órakor indul Kiskunhalasra és az ottani válogatott ellen játszik városközi mérkőzést. A csapat hivatalos vezetője dr. Heneráry Imre szöv. kapitány.

Közigazdaság

A megye és a város mezőgazdasági helyzetjelentése.

Baudiss Gyula gazdasági felügyelő a mezőgazdasági helyzetről az alábbi jelentést adta ki:

Az időjárás tulnyomóan csapadékos, hűvös volt, helyenkint kisebb-nagyobb jégesővel, ami Rém, Madaras és Kunbaja községek határában főleg a szőlőkben jelentékeny kárt tett. A buza erőteljes, magas szalmájú, szép kalászu, telt szemű, csak a sok eső folytán nagyon megdőlt. A rozs már érik, virágzása alatt kőd érte, aratása a homokos dombokon megkezdődött. Őszi árpát vágják, a

termés jó. Tavaszai árpa jó földben megfelelő, sovány földön ritka és gazos. Zab a hűvös időjárás miatt visszamaradt és későn kalászolt ki. A tengeri a hűvös időjárás miatt nagyon elmaradt, gyengén fejlődik és a rovaroktól különösen a drótféregtől nagy károkat szenvedett. Azonban félt, hogy a sok eső meg hozza a peronosporát. A répafelek fejlődése általában jó.

Mesterséges takarmányfélék közül a csalamádé gyenge, míg a lucerna második kaszálása bőséges volt és a löhere második kaszálása is jónak ígérkezik.

A rétek a hűvös időjárás miatt nem tudtak eléggé fejlődni és ugyancsak emiatt sok helyen a legelő sem ad elegendő táplálékot.

A szőlőkben a hideg idő szintén éreztette kedvezőtlen hatását, kapálása, kötözése folyamatban van és a jobb kezelésben levő szőlőket már negyedszer is permetezték, ahol pedig nem permetezték kellő időben, ott a fűrtökön a peronospora fellépett. A gyümölcsfélék általában jó termést ígérnek, kivéve a meggyet és cseresznyét, amit a monília sok helyen teljesen tönkre tett.

A munkás viszonyok kielégítőek és munkaalkalom elegendő van.

Az állatállomány erőbeli állapota megfelelő.

A bajai kir. bíróság mint tkv. hatóság. 5749/1933 szám.

Árverési hirdetménykivonat.

vh. Fodor József végrehajtónak Szaboljev Bertalan végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 37 P 2 f. tőkekövetelés és járulékaival valamint a csatlakozottak kimondott Valisau Olaj Társaság Friedmann Béla és társának 51 P 58 f. tőkekövetelés és járulékaival behajtása végett a bajai kir. járásbíróház területén levő Hercegszántó községben fekvő s a hercegszántói 2971 számú birtékben A I. 1—2. sorszám, 1999/2, 2000/1 hrszám 6 hold 976 négyszögöl szántó és 2 hold 1459 négyszögöl szántó fedezeti vételára Fodor József esdőtőmegével szemben 15043 P 75 f. Valisau Olaj Társaság Friedmann Béla és társával szemben pedig 15183 P a fedezeti vételár.

Az árverést 1933 évi július hó 13. napján d. u. 5 órakor Hercegszántó község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XLI. 25. §.).

Baja, 1933. évi április hó 6. napján.

Pogonyi s. k. kir. jbiró.

A kiadvány hitelül: Hallósy Magda kiadó.

URANIA

1933. július hó 8-án, szombaton 6 és fél 9 órakor.

Renate Müller bábajos új filmje

Divat a szerelem

Fr. Zeckendorf Rudolf vígjátéka 12 f. Főszerepben:

Renate Müller, Georg Alexander, Otto Wallburg

Kiegészítés:

Az erdők lombsátorában. Kf. **Mozgás a természetben.** Kf. Magyar és világhíradó.

1933. július hó 9-én, vasárnap fél 4, 6, fél 9 órakor.

Edgar Wallace bűnügyi regénye filmen

A titokzatos ajtó

Szenzációs bűnügyi történet 10 f. — Főszerepben:

Hermann Speelmans, Lily Rodin

Kiegészítés:

Népművészet Ceylonban. Kf. — **Csodavilág a víz alatt.** Kf. Magyar és világhíradó.

